

规划生涯，成就明天

——大学生职业生涯规划

前言

那年我们一样地意气风发，带着对未来的憧憬和向往，背着父母亲戚的期望。来到了为之奋斗多少个日日夜夜梦想学堂。那年我们却不一样地离开它，去往社会的大染缸。有些人激动、兴奋，对明天迫不及待。有的人眼神空洞迷茫，不知路在何方。在今天这个人才竞争的时代，职业生涯规划开始成为就业争夺战中的另一重要利器。对于每一个人而言，职业生命是有限的，职业规划的意义在于，帮助我们明确目标、找准人生方向。大学一年级已经过去，感觉自己在过去的一年里过地挺迷茫的，不知道自己的目标。学习成绩也不够理想，日子一天天过地浑浑噩噩的。安逸的环境容易使人失去斗志，也会使人渐渐消沉下去。我想是时候对自己的将来作一个规划了。给自己一个目标和方向，让生活变得更有意义。

自我评估

1.家庭环境

我生长在一个普通的农村家庭，父母都有一份稳定的工作，收入虽然不多，但家庭团结和睦。父母期望我从事一份稳定的工作，催我在校能够争取入党的名额，毕业能在一个体制较好的企业工作。

2.性格特点

我的性格是偏内向的，独立的，喜欢思考，对自己感兴趣的东西很喜欢研究，我也喜欢体育运动，喜欢打篮球。我的特点是做事有原则，有底线；但也不死板，在一些环节容易变通。做事追求尽善尽美，注重细节；我的缺点是做事效率不够高，以至于常常不能够按时完成任务；对事物的专注力不够，心不静而志不定。

环境分析

我们现在所处的大学——*。机械类也是学院的支柱专业。放眼社会，据劳动部门调查显示，目前企业对模具人才的需求越来越大，模具设计人员、模具开发人员、模具维修人员、模具管理人才等已成为市场上最紧缺的人才之一。有关资料显示，全国模具行业从业人员约缺口 30~50 万人，其中工程技术人员约占 20%。目前尤其紧缺的是高素质和高水平的模具企业管理人员和中高层技术人员及高级技术工人。由此可见，模具行业的技术型人才就业前景是非常可观的。

职业兴趣及定位

根据以上所作的个人及环境的分析。我目前还没有找到自己的职业兴趣，我所学的专业是模具设计与制造。虽然不是特别喜欢，但对于本专业我心里还是不排斥的，我也愿意从事这个行业。所以不出意外将来工作之后我个人还是在本专业发展的。对于自己在本行业的职业定位，我想我倾向于做一名管理者，在自我评估里我也说了我的特点是做事有原则，有底线；但也不死板，在一些环节容易变通。也因为我个人的专注力不够缺点导致专业学习得不够精。所以我想用我的长

处来弥补缺点。但我也提到我的性格偏内向，而且比较独立。所以要做一个管理者我还是要努力不断地提升我自己。

确立目标

1.在校期间

努力学习好我的专业并考证，有机会积极参加专业竞赛。平时多利用课余时间去图书馆看书，拓展知识面。生活中保持健身频率，锻炼好身体。在班级工作或其他的人际活动中多注重人际交往，跟同学之间建立良好的关系。克服自身的缺点，多与老师同学之间交流，使自己开朗起来。

2.实习期间

时间过得很快，明年的大三一年级就即将步入大学末的实习期了。在实习期间其实也就相当于步入了社会，我要以一个全新的姿态来面对。工作中尽心尽力，做好自己的本职工作，到位不越位。在此基础上尽我所能多帮助他人，以一个真实、真诚的状态来面对同事。同时也要学有所用，在实践中强化自身的理论知识，多学多看，多做少说。为以后工作打好基础。

3.工作前三年

同时将近一年的实习期，我相信自己的价值观、人生观都更加成熟。也有一定的工作经验积累。在职业定位里我说过我要成为一名管理人员，所以我会努力地朝着这个目标进发。三年内必须涉及管理职位，哪怕只管着几号人。但是不能还是跟从事着三年前一样的职务。如果是这样我会认真反思自己到底是自己能力不够

还是环境因素。如果是环境因素，我会选择更换工作。但不管是能力问题还是环境因素，届时我也将重新对自己做一次评估。比较计划并不是万能的，你不能知道明天会发生什么，所以要与时俱进。

总结

知道自己想做什么，那就干吧。